
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL

SECRETARIA MUNICIPAL

SE LEVANTA ACTA  DE  SESION  ORDINARIA  DEL  HONORABLE  CONCEJO MUNICIPAL

DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 14 DE AGOSTO  DEL AÑO 2014, A LA HORA

INDICADA EN CITACION 09:00 HORAS.

LA SESION ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON ORELLANA URZUA Y

SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA LOS SEÑORES CONCEJALES, DOÑA EVA

ABURTO GAJARDO, DOÑA MARINA ALMANZAR ALLENDES, DON FERMÍN ASTORGA

HIDALGO, DON CORNELIO BÁEZ ARÍAS, DOÑA BERTA BUGUEÑO LIZAMA Y DOÑA

BÁRBARA GONZALEZ ZUÑIGA

SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES, FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y

PÚBLICO PRESENTE.

PRIMER            PUNTO            DE            LA            TABLA.            APROBACIÓN DE ACTA DE FECHA 07 DE AGOSTO DEL  

2014.

SE SOMETE A VOTACION PARA APROBAR ACTA DEL 07 DE AGOSTO DE 2014.

SRA. ABURTO: APRUEBA. 

OBSERVA QUE NO SE ENCUENTRA TEXTUAL EN EL ACTA, LO QUE ELLA MANIFESTO

RESPECTO DE QUE CONSIDERABA INJUSTO  QUE A OTRAS ORGANIZACIONES SE LES DE

MAS AÑOS DE COMODATO  Y A LA DE LA SRA. CARVAJAL SOLO  CINCO.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA

SR. ASTORGA: APRUEBA

SR. BAEZ: APRUEBA

SRA BUGUEÑO: APRUEBA

SRA. GONZALEZ: APRUEBA. 

SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA DEL 07 DE AGOSTO  DE 2014.

                                                                  



SEGUNDO PUNTO EN TABLA: PROYECTO BARRIO CÍVICO DE HUERTOS FAMILIARES:

I. COMODATO DEL CESFAM DE HUERTOS FAMILIARES:

SE SANCIONA LA ENTREGA DE COMODATO A LA CORPORACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL,

PARA EJECUCION DE  PROYECTO DE CONSTRUCCION DE CESFAM DE HUERTOS

FAMILIARES POR EL PLAZO DE 99 AÑOS.

SRA. ABURTO: APRUEBA.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA.

SR. ASTORGA: APRUEBA.

SR. BAEZ: APRUEBA.

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.

SRA. GONZALEZ: APRUEBA.

SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ENTREGA DE COMODATO A LA CORPORACIÓN DE

DESARROLLO SOCIAL, PARA EJECUCION DE PROYECTO CESFAM DE HUERTOS

FAMILIARES. PLAZO:  99 AÑOS.

II. PRESENTACIÓN DEL PROYECTO CESFAM DE HUERTOS FAMILIARES:

SR. ALEJANDRO LARA, DIRECTOR DE OBRAS: SALUDA AL LOS SRES. CONCEJALES Y

AL SR. ALCALDE, E INFORMA RESPECTO DE QUE ESTE PROYECTO SE ENCUENTRA EN

LA ETAPA FINAL DEL DISEÑO.  SE HACE ENTREGA DE DOCUMENTACIÓN Y PLANOS AL

CONCEJO MUNICIPAL Y LA INFORMACIÓN DE LAS DIMENSIONES CON LAS QUE CONTARA

ESTA NUEVA ESTRUCTURA DEL CESFAM. 

SR. ASTORGA: CONSULTA AL DIRECTOR DE OBRAS, ACERCA DE LA INSTALACION DE

AREAS VERDES EN EL LUGAR.

SR. LARA: LE SEÑALA  EN EL PLANO DIGITAL  LOS LUGARES  EN QUE ESTARAN LAS

AREAS VERDES.

SR. ASTORGA: AGRADECE POR LA EXPOSICIÓN.

SRA. GONZALEZ: AGRADECE LA DISPOSICIÓN DE DON ALEJANDRO LARA, Y LE

PREGUNTA  PARA CUANTOS USUARIOS ESTA CONTEMPLADO ESTE EDIFICIO. 



SR. LARA: ESTE PROYECTO ESTA CONTEMPLADO PARA LA POBLACIÓN ESTIMADA QUE

EXISTIRÁ EN 20 AÑOS MÁS.

SRA GONZALEZ: INDICA QUE LE PREOCUPA ESTE TEMA, YA QUE LA POBLACIÓN DE

HUERTOS FAMILIARES TIENE UN CRECIMIENTO MÁYOR A LO HABITUAL, RESPECTO A

TODO EL PAIS EN COMUNAS RURALES. SOLICITA HACER EL ALCANCE AL ARQUITECTO

DEL SERVICIO.

POR OTRA PARTE, CONSULTA POR LOS RECURSOS PARA LA EJECUCIÓN DE ESTE

PROYECTO, A QUE FONDO DE INVERSION PUBLICA SE POSTULARAN.

SR. LARA: RESPONDE QUE LOS FONDOS SON DEL FONDO NACIONAL DE DESARROLLO

REGIONAL. 

SRA. GONZALEZ: HACE UN ALCANCE, Y EXPONE QUE EN SALUD HAY DOS ARISTAS

IMPORTANTES, Y UNA DE ESTAS,  ES EL MODELO DE SALUD FAMILIAR (CESFAM),

PERO ESTE SISTEMA NO PERMITE LA ATENCIÓN DE URGENCIA LAS 24 HORAS DEL

DÍA, SI POR EJEMPLO, SE ENFERMA UN NIÑO Y ASISTE AL CESFAM A CUALQUIER

HORA TIENE QUE ESPERAR HASTA LAS CINCO DE LA TARDE PARA SER ATENDIDO POR

UN MEDICO DE URGENCIA. EL CESFAM NO CUENTA CON UN DISEÑO PARA LA ATENCIÓN

DE URGENCIA, EN EL MINISTERIO SE TRABAJA CON DOS MODELOS DE ATENCIÓN UNO

ES EL CESFAM Y EL OTRO UN MODELO DE URGENCIA QUE SON LOS SAPU. SE

SUGIERE, LO QUE SE HA HECHO EN OTRAS COMUNAS, Y ES QUE EN DEPENDENCIAS

QUE DEJAN LOS CESFAM SE INSTALA UN SAPU.

SRA. ABURTO: CONSULTA A LA SRA. GONZALEZ, SI SE PUEDE INSTALAR UN SAPU EN

DEPENDENCIAS DEL CESFAM.

SRA. GONZALEZ: LE RESPONDE QUE SI, PORQUE SON DOS PROYECTOS QUE PUEDEN IR

DE LA MANO, SOLICITA REALIZAR GESTIONES PARA LA INSTALACIÓN DE UN SAPU.

SRA. BUGUEÑO: CONSULTA POR PERSONAL QUE SE TENGA QUE CONTRATAR, POR LA

EMBERGADURA DE ESTE PROYECTO, SE VE QUE SE VA A NECESITAR MÁS PERSONAL Y

MÁS MEDICOS, DE DONDE SE SACARAN LOS DINEROS PARA SOLVENTAR ESTO.

SR. LARA: SE ENTIENDE QUE EL SERVICIO DE SALUD METROPOLITANO NORTE

DEBERÍA ASMIR ESTOS GASTOS.



SRA. BUGUEÑO: SOLICITA QUE SE GESTIONE LA PRESTACION DE MEDICINA

ALTERNATIVA A ESTE NUEVO PROYECTO, ES ALGO QUE SE ESTA USANDO MUCHO.

SRA. ABURTO: SOLICITA UNA VEZ MÁS AL SR. LARA, TRAMITAR PROYECTO PARA LA

INSTALACIÓN DE UN SAPU EN DEPENDENCIAS DEL CESFAM.

SR. LARA: LES INDICA QUE SE ENVÍARA POR CORREO TODO LO EXPUESTO.

RATIFICACIÓN DE COMODATO A JUNTA DE VECINOS HUERTOS FAMILIARES SUR.

SOLICITADO POR LA SRA. LORENZA CARVAJAL, SEGÚN VISITA A TERRENO:

SR. ALCALDE: SOLICITA AL CONCEJO QUE SE DETERMINE POR CUANTOS AÑOS SE

ENTREGARA EL COMODATO A LA JUNTA DE VECINOS SUR.

SRA. GONZALEZ: MENCIONA, QUE SI BIEN SE REALIZARON CRITICAS A LA

ADMINISTRACIÓN ANTERIOR POR LA CANTIDAD DE AÑOS QUE SE ENTREGO EN

COMODATO A OTRA ORGANIZACIÓN DE LA MISMA LOCALIDAD, ES QUE SE DEBE

TRABAJAR EN UN PROTOCOLO Y ASI TOMAR UN ACUERDO DE LA CANTIDAD MAXIMA DE

AÑOS QUE SE PODRA ENTREGAR A CADA ORGANIZACIÓN.

SR. ASTORGA: SEÑALA  QUE NO SE ESTA CUESTIONANDO LA CANTIDAD DE AÑOS QUE

SE OTORGO EL COMODATO A LA OTRA ORGANIZACIÓN,  SI NO QUE LA SUPERFICIE

ENTREGADA, YA QUE CONSIDERA FUE MUCHA.

SRA. ALMANZAR: SOLICITA QUE EL SR. ALCALDE Y EL DIRECTOR DE OBRAS

DETERMINEN LA CANTIDAD DE AÑOS A ENTREGAR, SON ELLOS LOS INDICADOS EN

TOMAR UNA RESOLUCION.

SE SOMETE A SANCIÓN ENTREGA DE COMODATO A LA JUNTA DE VECINOS SUR, DE LA

LOCALIDAD DE HUERTOS FAMILIARES. 

SRA. ABURTO: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.

SR. ASTORGA: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.

SR. BAÉZ: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.

SRA. GONZALEZ: APRUEBA 10 AÑOS RENOVABLES.



SR. ALCALDE: INDICA QUE PARA JUNTAS DE VECINOS Y ORGANIZACIONES

COMUNITARIAS QUE SOLICITEN EL COMODATO DE ALGUN INMUEBLE MUNICIPAL,  SE

ESTABLECERA COMO PLAZO MÁXIMO EL DE 10 AÑOS.

 

SR. ASTORGA: SOLICITA QUE SE INCLUYA QUE  LA I. MUNICIPALIDAD, TENGA LA

FACULTAD DE QUITAR UN COMODATO CUANDO SEA MAL ADMINISTRADO.

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA ENTREGA DE COMODATO A LA JUNTA DE

VECINOS SUR DE HUERTOS FAMILIARES, SOLICITADO POR LA SRA. LORENZA

CARVAJAL, POR 10 AÑOS RENOVABLES.

TERCER PUNTO EN TABLA: ENTREGA DE INFORME DE AGUAS ANDINAS, REPRESENTANTE

SRA. JULIETTE ARELLANO MAIRA.

SRA. JULIETTE ARELLANO: SALUDA A LOS SRES. CONCEJALES Y ALCALDE, HACE

ENTREGA DE INFORMACIÓN DE PROYECTOS DE FONDOS CONCURSABLES, COMENTA QUE

EL AÑO PASADO SE TOMO COMO ACUERDO EN  CONCEJO TRABAJAR LAS BASES PARA

ESTE PROYECTO EN CONJUNTO CON TODOS LOS CONCEJALES, SE SOLICITA A LOS

SRES. CONCEJALES REVISAR LAS BASES Y SI DECEAN HACER MODIFICACIONES,

HACERLAS LLEGAR A LA SRA. SOL NOVOA. EL MONTON MÁXIMO PARA FINANCIAR UN

PROYECTO ES DE $3.000.000.-

SRA. ABURTO: CONSULTA POR LA NO ENTREGA DE LIBRETAS PARA ADULTO MAYOR EN

EL BANCOESTADO.

SR. ALCALDE: LE SEÑALA  QUE BANCOESTADO NO ESTA ENTREGANDO LIBRETAS, NO

SOLO A ADULTOS MAYORES, SI NO QUE A NINGUNA ORGANIZACIÓN.

SR. ASTORGA: SOLICITA BUSCAR UNA FORMA LEGAL Y QUE LA SRTA. SECRETARIA

MUNICIPAL COMO MINISTRO DE FÉ ELABORE UN DOCUMENTO VALIDANDO A LA

ORGANIZACIÓN PARA QUE OBTENGAN LIBRETA EN UN BANCO.

POR OTRA PARTE INDICA  QUE EL AÑO PASADO SE SOLICITO POR PARTE DEL

CONCEJO MUNICIPAL QUE FUERA EL MONTO MÁXIMO DE POSTULACION LA SUMA DE

$2.000.000.-.

SRA. NOVOA: RESPONDE QUE EN LAS BASES QUE SE LES PRESENTAN APARECE UN

MONTO MÁXIMO DE POSTULACION DE $3.000.000.-  LE SEÑALA QUE LA IDEA ES QUE

ESTE AÑO SE TRABAJE EN CONJUNTO CON EL CONCEJO MUNICIPAL LA MODIFICACION

DE  LAS BASES.



SRA. ABURTO: PREGUNTA POR LAS GESTIONES PARA INSTALAR UNA ESPECIALIDAD

PARA CAPACITAR EN LA CONSTRUCCION DE CASAS EN EL LICEO DE HUERTOS

FAMILIARES.

SR. ALCALDE: SOLICITA A LA CONCEJALA ABURTO QUE SE REUNA CON SECPLAC Y

TRABAJEN EN LA ELABORACIÓN DE  UN PROYECTO PARA REALIZAR ESTA

ESPECIALIDAD, Y LUEGO  ESTA INICIATIVA SEA PRESENTADA A AGUAS ANDINAS, Y

A LAS OTRAS EMPRESAS PARA VER QUIEN LA PUEDE FINANCIAR.

SRA. GONZALEZ: CONSULTA A LA SRA. ARELLANO SI AGUAS ANDINAS TRIBUTA EN LA

COMUNA.

SRA. ARELLANO: RESPONDE QUE LA EMPRESA TRIBUTA EN LA MUNICIPALIDAD DE

SANTIAGO, YA QUE  ES DONDE ESTA LA OFICINA CENTRAL.

SRA. GONZALEZ: INFORMA QUE EXISTE UNA MESA DE TRABAJO EN LA INTENDENCIA

METROPOLITANA CON LAS EMPRESAS CONTAMINANTES INSTALADAS EN LA COMUNA, CON

EL OBJETO DE QUE ESTAS ENTREGUEN COMPENSACIÓNES A LA COMUNA, Y LE

PREGUNTA SI AGUAS ANDINAS PARTICIPA DE ESTA MESA DE TRABAJO.

SRA. ARELLANO: RESPONDE QUE AGUAS ANDINAS PARTICIPO DE ESTA PRIMERA

REUNIÓN, E INCLUSO HABÍAN EMPRESA QUE NO EXISTEN EN LA COMUNA, PERO AGUAS

ANDINAS ESTA DISPUESTA A TRABAJAR EN ESTA MESA.

SR. BAÉZ: CONSULTA POR LOS SECTORES DE TIL TIL QUE AÚN NO CUENTAN CON

AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO.

SRA. ARELLANO: SEÑALA QUE LA UNICA FORMA DE SOLUCIONAR EL PROBLEMA ES QUE

EXISTA UN CONVENIO DE LOS VECINOS DIRECTAMENTE CON AGUAS ANDINAS, PERO

ADVIERTE QUE EL COSTO ES ALTO.

SR. ALCALDE: PLANTEA QUE LO QUE SE PODRÍA HACER ES LEVANTAR UN PROYECTO Y

PRESENTARLO AL GOBIERNO REGIONAL, CON EL OBJETO DE SOLICITAR LOS RECURSOS

PARA EJECUTAR ESTOS TRABAJOS.

SRA. NOVOA: ENTREGA DOCUMENTO CON LAS FECHAS PARA  COMENZAR A TRABAJAR EN

LAS BASES DE LOS PROYECTOS PARA LOS FONDOS CONCURSABLES.



SE ACUERDA QUE EN EL PRIMER CONCEJO DEL MES DE  SEPTIEMBRE, JUEVES 04 DE

SEPTIEMBRE SE TRABAJARA EN LA MODIFICACION DE LAS BASES PARA LA

PRESENTACION DE PROPYECTOS A LOS FONDOS APORTADOS POR AGUAS ANDINAS. 

CUARTO PUNTO EN TABLA: INFORME PROCESO DE CONTRATACIÓN PARA MANTENCIÓN DE

LUMINARIAS.

EXPONE SR. GABRIEL SEGOVIA: SALUDA A LOS SRES. CONCEJALES Y ALCALDE

PRESENTES,  Y LES INFORMA  QUE ES UN TEMA SENCILLO, DONDE SOLO SE HARA

ENTREGA DE LAS BASES  PARA LA LICITACIÓN DE LA MANTENCIÓN DE LAS

LUMINARIAS DE LA COMUNA DE TIL TIL.

SE PROCEDERA AL LLAMADO A LICITACION. 

VARIOS.

SRA. ABURTO: 

1. SOLICITA DAR SOLUCIÓN A LO PENDIENTE.

SRA. ALMANZAR: 

1. CONSULTA POR LICITACIÓN DE TELÉFONOS.

SR. ALCALDE: LE RESPONDE QUE SE ESTAN LICITANDO, Y SEÑALA  QUE LA PROXIMA

SESION DE CONCEJO SE ENTREGARA UN INFORME DE ESTE TEMA.

SRA. ALMANZAR: 

2. OBSERVA QUE LA AMBULANCIA Y PARAMEDICO NO SE ENCONTRABAN EN

COMPETENCIAS KARATE.

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE LO CONSULTARA CON EL DIRECTOR DE SALUD.

SRA. ALMANZAR: CONSULTA POR INVITACIÓN DE ACTIVIDAD DEL DÍA DEL MINERO

QUE SE REALIZO EN LA SEDE MINERA.

SR. ALCALDE: ES UNA ACTIVIDAD DE LA ASOCIACIÓN MINERA, SON ELLOS LOS

ENCARGADOS DE ENVÍAR LAS INVITACIONES.

SRA. ALMANZAR: CONSULTA QUE SE PUEDE HACER CON EL ALTO COBRO DE LOS

TAXIS.



SR. ASTORGA: SOLICITA REUNIRSE CON EL DIRECTORIO DE LOS TAXIS, PARA

SOLICITAR REBAJA.

SR. ALCALDE: LES SEÑALA QUE SE PUEDE SOSTENER UNA CONVERSACIÓN CON ELLOS,

PERO NO TENEMOS INGERENCIA EN EL  TEMA TARIFARIO.

SRA. ALMANZAR: CONSULTA POR SERVICIO DE BUSES SEDAN, NO HAN CUMPLIDO CON

LO PROMETIDO EN REUNIÓN SOSTENIDA CON ELLOS.

SR. ALCALDE: SOLICITA ENVÍAR CARTA PARA SABER EL DESCONTENTO DE NUESTRA

COMUNIDAD, Y QUE NOS INFORMEN QUE MEDIDAS SE TOMARAN PARA CUMPLIR CON LAS

SOLICITUDES DEL SR. ALCALDE Y LOS CONCEJALES, QUE SE LES EXPUSIERON EN

REUNIÓN SOSTENIDA HACE ALGUNAS SEMANAS. 

SR. ASTORGA: SEÑALA  QUE REALIZO UN RECORRIDO POR LA COMUNA, Y QUE EN

ESTA RECOGIO EL DESCONTENTO DE LA COMUNIDAD POR LA CORTA DE ARBOLES,

PLANTEA QUE SE TIENE QUE ASUMIR QUE SE COMETIO UN ERROR.

SR. ALCALDE: ASUME CON TODA RESPONSABILIDAD LOS HECHOS, COMENTA QUE EL

ULTIMO ALCALDE QUE REALIZO UNA PODA DE ARBOLES EN LA COMUNA FUE DON

DEMETRIO MARÍN.

INFORMA QUE  SE REUNIO CON EL ENCARGADO DE LA CONAF EN LOS ANDES Y ESTE

LE EXPLICO POR QUE ALGUNOS ARBOLES TIENEN DIFERENTE FORMA DE SER PODADO.

ESTA AL TANTO DE  QUE  LAS REDES SOCIALES SE HAN LLENADO DE COMENTARIOS

MAL INTENCIONADOS.

CONTINUA DICIENDO QUE TODOS LOS ARBOLES QUE HAN SIDO PODADOS SON A

SOLICITUD DE LOS VECINOS QUE VIVEN EN EL SECTOR, ES MÁS, TODOS LOS

ARBOLES QUE HAN SIDO PODADOS ESTAN BROTANDO NUEVAMENTE, INSISTE EN QUE

ESTA PODA ERA NECESARIA, YA QUE NO SE PODÍA PERMITIR QUE SIGUIERAN

CRECIENDO Y CAUSANDO PERJUICIOS EN ALGUNAS ZONAS. 

SEÑALA QUE EL ASUME  TODA LA RESPONSABILIDAD, PERO HAY QUE TENER EN

CONSIDERACION QUE FUE UN TEMA DISCUTIDO EN  CONCEJO Y AUTORIZADO POR LOS

CONCEJALES. 

SR. ASTORGA: CONSULTA POR LA DEUDA QUE TIENE EL CONTRATISTA DEL EDIFICIO

CONSISTORIAL CON ALGUNOS TRABAJADORES.



SR. ALCALDE: RESPONDE QUE EL MUNICIPIO VA HA VELAR POR QUE SE CANCELE LO

QUE ESTA ESTIPULADO EN EL CONTRATO DE CADA TRABAJADOR, Y SI APARECE QUE

DEBEN COTIZACIONES A SUS TRABAJADORES NO SE CURSARAN PAGOS.

SR. ASTORGA: CONSULTA SI LA CUADRILLA DEL SR. TAUCANO CONTINUARA CON

TRABAJO.

SR. ALCALDE: RESPONDE QUE SI.

SR. ASTORGA: PREGUNTA SI SE VA A CONTINUAR CON LOS ESTACIONAMIENTOS DE

CONCEJALES EN EL EDIFICIO MUNICIPAL.

SR. ALCALDE: RESPONDE QUE LA IDEA ES DEJAR EL TRAFICO COMO ESTA EN ESTE

MOMENTO, QUE LA VUELTA SIGA POR CALLE O”HIGGINS, Y QUE POR LA CALLE

DETRÁS DEL EDIFICIO SE INSTALARA UNA PARTE DE LA FERIA QUE EN ESTE

MOMENTO SE UBICA FRENTE DE LA PLAZA.

SRA. GONZALEZ: SE SUMA AL PUNTO VARIOS DEL SR. ASTORGA, YA QUE CREE QUE

SERÍA BASTANTE TRANQUILIZADOR PARA LA COMUNIDAD,  QUE SE ESCRIBA  UN

ARTICULO EN EL DIARIO COMUNAL, DONDE SE APAREZCA EXPLICANDO EL TEMA DE LA

TALA DE ARBOLES.

SR. ALCALDE: MENCIONA QUE ESTA DE ACUERDO CON LAS PALABRAS DE LA

CONCEJALA. 

SRA. GONZALEZ: LE SEÑALA QUE A UNA PERSONA COMUN Y CORRIENTE LE  IMPACTA

PASAR POR UNA CALLE Y VER DE LA FORMA QUE ESTAN CORTADOS LOS ÁRBOLES,

PERO SERÍA DIFERENTE SI USTED COMO ALCALDE EXPLICA LA SITUACIÓN.

SR. BAÉZ: FELICITA AL SR. ALCALDE DE LA FORMA QUE ENTREGA LOS ARGUMENTOS

PARA DEFENDERSE, PERO EL TRAE LAS QUEJAS DE LOS VECINOS QUE ESTAN EN

DESACUERDO CON LA SITUACIÓN, Y QUE MANIFIESTAN QUE ESTA NO ES UNA PODA

SINO QUE ES UNA TALA DE ÁRBOLES.

SR. BAÉZ: CONSULTA POR LA SOLICITUD QUE REALIZO, DEL EMPADRONAMIENTO DE

LAS CASAS  PARA ADULTOS MAYORES. LE PREOCUPA  LAS TOMAS DE LAS CASAS.

SRTA. KARLA MENDEZ: RESPONDE QUE SON CUATRO CASAS DESTINADAS PARA LOS

ADULTOS MAYORES, DIDECO NO PUEDE HACER NADA CON LAS CASAS QUE ESTAN

TOMADAS, YA QUE  ES EL SERVIU EL ENCARGADO DE REALIZAR EL DESALOJO.



SRA. BUGUEÑO: COMENTA QUE CUANDO DIDECO TRATO DE REALIZAR EL DESALOJO FUE

ATACADO POR LAS REDES SOCIALES DE FORMA BRUSCA.

PLANTEA QUE LAMENTA MUCHO QUE LAS PERSONAS DE HUERTOS FAMILIARES NO

ASISTIERAN A LA ACTIDAD  QUE SE REALIZO EL FIN DE SEMANA EN EL BANDEJON

CENTRAL DE LA LOCALIDAD.

RESPECTO DE ESTO, PREGUNTA SI LA OBRA YA TERMINO, Y SE VA HACER CON LOS

BANCOS QUE FUERON GUARDADOS EN LA CASA DE UNA VECINA DE HUERTOS

FAMILIARES.

SR. ALCALDE: RESPONDE QUE LA OBRA POR PARTE DE LA COMUNIDAD Y EL

MUNICIPIO SE TERMINO, PERO POR PARTE DEL CONTRATISTA AÚN  QUEDAN UNAS

SEMANAS, UNA VEZ TEMINADA SE REALIZARA UNA CEREMONIA DE INAGURACIÓN.

SRA. BUGUEÑO: CONSULTA POR PLAN REGULADOR DE LA COMUNA, SI EXISTE ALGÚN

PROYECTO SOBRE ESTO.

SR. ALCALDE: LE INFORMA QUE LA PRIMERA ETAPA ESTA REALIZADA, Y AHORA HAY

QUE COMPLEMENTARLA.

SRA. ABURTO: SOLICITA COORDINAR LA REALIZACION DE UNA REUNIÓN CON EL

COMITÉ DE MEDIO AMBIENTE DE HUERTOS FAMILIARES PARA TRATAR EL TEMA DE LA

BASURA.

SRA. BUGUEÑO: CONSULTA POR FECHA DE INAUGURACIÓN DE LA POSTA DE POLPAICO

Y DEL EDIFICIO MUNICIPAL.

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE AL  EDIFICIO LE FALTAN ALGUNOS DÍAS Y NO SE

ATREVE A ENTREGAR UNA FECHA, RESPECTO DE  LA POSTA DE POLPAICO, INFORMA

QUE LA IDEA ES INAGURARLA EN EL DESFILE DEL 17 DE SEPTIEMBRE.

SRA. GONZALEZ: INSISTE LO YA PLANTEADO EN UN PUNTO DEL CONCEJO ANTERIOR,

Y DISCUTIR LA POSICION DEL CONCEJO Y EL ALCALDE  SOBRE EL PROYECTO DE LA

EMPRESA CICLO.

SR. ALCALDE: INFORMA QUE LA EMPRESA CICLO HA TENIDO VARIOS ENCUENTROS CON

LA COMUNIDAD Y HAY VECINOS QUE ESTAN DE ACUERDO Y OTROS NO, ESTA SEMANA

TENDRA REUNIÓN CON VECINOS DE CALEU PARA TRATAR EL MISMO TEMA. CREE QUE

EL CONCEJO Y EL ALCALDE  FUERON SUFICIENTEMENTE CLAROS EN QUE NO QUEREMOS

ESTA EMPRESA EN NUESTRA COMUNA. SEÑALA QUE COMO ALCALDE NO ASISITITA A



NINGUNA REUNIÓN O ACTIVIDAD CITADA POR LA EMPRESA CICLO, Y QUE  SOLO LO

HARÁ SI ASISTE EL CONCEJO EN PLENO.

SRA. GONZALEZ: SOLICITA TRABAJAR COMO CONCEJO EL TEMA MEDIO AMBIENTE, Y

ESPECÍFICAMENTE SOBRE EL PROYECTO DE CICLO.

SRTA. PARRA: SE COMPROMETE EN EL PRÓXIMO CONCEJO ENTREGAR INFORME SOBRE

EL TEMA.

SR. ASTORGA: COMENTA QUE DE PARTE DE LA EMPRESA CICLO EXISTE MALA

INTENCIÓN EN LA RELACION QUE ESTAN TENIENDO CON LA COMUNIDAD, CREE QUE

EXISTEN IRREGULARIDADES, SEÑALA QUE POR EJEMPLO ELLOS UTILIZARON EL

COLEGIO DE RUNGUE PARA REALIZAR REUNIONES, LO QUE  NO PROCEDE YA QUE ES

UN RECINTO MUNICIPAL.

SR. ASTORGA: SOLICITA A CONCEJALES QUE ASISTAN A REUNIÓN QUE SE REALIZARÁ

EN LA LOCALIDAD DE CALEU PARA TRATAR EL TEMA CICLO.

SRA. GONZALEZ: COMENTA QUE ESTE ES UN TEMA BASTANTE IMPORTANTE QUE HAY

QUE DISCUTIR, POR QUE LA POSTURA DE LA EMPRESA ES PRONTO COMENZAR A

EJECUTAR SU PROYECTO.

A LAS 14:00 HORAS, SE DA POR FINALIZADA LA SESION.

DOY FE.

CLAUDIA PARRA CISTERNAS ABOGADO

SECRETARIA MUNICIPAL.


